

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA MUJER

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
EN GIJÓN: Casimiro Velasco, 33, 1.º izq. EN OVIEDO: González Besada, 40

Gijón. Sábado, 11 de Junio de 1932

Año I :: Número 16

La educación en Rusia

III.

La decadencia instructiva en Rusia aumenta de año en año.

«Los campesinos,—dice Lunatcharski— se quejan de la escuela, diciendo: En las escuelas de antes se aprendía a leer y a escribir, al paso que ahora, cuando el niño vuelve de la escuela, no sabe sino demostrar que no ha aprendido nada.»

En Moscú durante una conferencia pedagógica en 1928 uno de los oradores dijo textualmente: «Los campesinos, conscientes del valor real de la escuela, prefieren la antigua por lo que les proporcionaba... El Comisario de Instrucción Pública no dispone de recursos bastantes para el mejoramiento de la escuela y no tiene bastante en cuenta las aspiraciones de los campesinos.

Los textos manuales son inferiores a los anteriores a la guerra, y cambian a cada curso. Los edificios escolares están en estado lamentable, y son más bien barracas. La enseñanza es insuficiente; al cabo de tres años de estudios, el niño ignora la tabla de multiplicar.»

Lamentaciones y citas análogas se podrían citar hasta lo infinito. Todo hace ver la ruina de la instrucción en medio de las ruinas de todos los fundamentos sociales debida a los modernos bárbaros soviéticos.

Pero aun es más patente este fracaso en las escuelas especiales. Pretendían sacar de la escuela primaria obreros conscientes y calificados, y de la superior organizadores técnicos de alta preparación.

Aparte del estado lamentable del material de laboratorio y bibliotecas, todo anterior a la implantación del régimen comunista y ya casi inservible, la manera de seleccionar los alumnos para que pasen a los estudios superiores, hace imposible el desarrollo de las facultades de los más capacitados.

Hasta 1926 se admitía a todos los que se presentaban, sin someterlos a exámen. Desde esta fecha los aspirantes han de sufrir un exámen y después entre los aprobados se hace una singular selección. No se busca a los más aptos, sino que se los escoge por este orden: obreros, campesinos, hijos de obreros y campesinos en primer lugar, y, dentro de esta categoría, son preferidos los afiliados al partido comunista y a las asociaciones de las juventudes de este partido. La categoría inmediata en la selección la forman los funcionarios y sus hijos.

Y aun después dentro de las escuelas especiales, para mejorar «la composición social» el Gobierno procede a «depuraciones» en que son seleccionados los alumnos sospechosos de poco afectos al comunismo o desde el punto de vista de su origen social.

No importa que no se distingran por sus aptitudes y por su aplicación. Si se muestran rabiosos comunistas, seguirán sus estudios: si se distinguen por su aprovechamiento escolar y sus disposiciones de talento y laboriosidad, pero son tibios en el sentimiento comunista, serán eliminados. Allí lo principal y el mayor mérito es ser comunista.

A propósito de esta tiranía, decía M. Herriot, Presidente del Gobierno Francés: «Existe verdadera contradicción entre los programas ideados por el Gobierno para desarrollar la instrucción y el mantenimiento de un dogma oficial, fuera del cual no se concibe salvación... Repítámoslo una vez más: no será posible ni positiva la liberación del espíritu humano en tanto que el nuevo régimen no conceda al pueblo ruso el derecho que hoy le rehúsa sistemáticamente, de pensar libremente.»

Hoy día esclavizado el pueblo ruso como nunca lo estuvo pueblo alguno, camina hacia la barbarie e incultura y hacia la ignorancia de cuanto no sea lucha de clases y revolución proletaria, bajo la férula de los dictadores rojos.

Los obreros que han sido previsores y abnegados, desprendiéndose de su necesario jornal, para fundar y sostener grandes asociaciones, con la correspondiente propaganda, van recogiendo su fruto. Las clases acomodadas, que imprevisoras y egoístas, han querido disfrutar aisladamente de sus pocos o muchos bienes, sin gastar en asociaciones y campañas de orden, están recogiendo el suyo. ¿Rectificarán su suicida equivocación?

Lea todos los sábados ACCION

ACCION POPULAR

Gijón.

La conferencia del Marqués de Saltillo

Aristocracia de sangre y talento.

Correspondió esta vez el turno a un hombre de docenas disciplinas académicas, a don Rafael Lasso de la Vega, marqués de Saltillo.

Este prestigioso catedrático, que es uno de los sólidos y positivos valores de la intelectualidad derechista, muestra con su labor como a pesar de todos los cambios de régimen—la misión orientadora de la nobleza, cuando ésta sabe hacer honor a sus principios, puede y debe subsistir.

En las verdaderas familias aristocráticas que conservan vivas las tradiciones de estirpe, existe inaudiblemente la transmisión de virtudes y hasta se advierte un arte especial para acendrarlas y hacerlas más puras y hondas con el respeto y el fervor por todas las cosas dignas y elevadas, con el culto a la disciplina que—al servicio de la realeza, o en el Ejército y aun en la misión docente o en otras análogas—acostumbrando a obedecer enseña también a mandar.

El pundonor para tomar la vida en alto y acertar a ofrecerla dignamente, poniéndola al servicio de una idea o de una causa entra igualmente en las normas de educación de esa nobleza, cuando sabe responder a sus fines y que, a más de todo esto, cuenta siempre con las brillantes cualidades que casi insensiblemente se adquieren en una sociedad refinada, con la facilidad de estudios y a través de viajes y costumbres o maneras distinguidas.

La misión orientadora que en un largo ejercicio de la cátedra universitaria profesa el Marqués de Saltillo ha sido reafirmada aun más ahora con su incorporación al grupo de Acción Española.

En esa empresa patriótica de defensa del sentimiento españolista, buscando en la Tradición los mismos principios que hicieron grande y gloriosa la Patria. El Marqués de Saltillo, al lado del Conde de Santibañez del Río, de Pradera, de Alcalá Galiano, de Goicoechea, del doctor Suñer, del Conde de Vallellano, de Vegas Latapie, de Pedro Sainz Rodríguez, y bajo la dirección de Ramiro de Maeztu, se dispone a llenar esa función de enlace entre el sentido actual de la cultura en los más florecientes pueblos y la corriente histórica de España.

La juventud de Acción Popular.

Hizo la presentación del conferenciante uno de los más cultos miembros de la Comisión de Propaganda de Acción Popular de Gijón, don Anselmo Cienfuegos, joven y distinguido abogado, perteneciente a una de las más prestigiosas familias gijonesas: inició el acto con unas palabras en que con la emoción de las primeras escaramuzas oratorias, latía el fuego de la juventud creyente que defiende su fé.

Después de un saludo cordial a la secretaria de la Agrupación Femenina, pendiente en estos días de sus exámenes universitarios, trazó en sobrias pinceladas el diseño del conferenciante, que propugna un programa netamente español, con ideales hondamente sentidos y en los que vislumbra una España mejor gobernada, próspera y floreciente.

Habló de la Historia, a la que el Marqués de Saltillo rinde desde su cátedra fervores de enamorado. Con oportunas diatribas atacó a Azaña metido a historiador, a Azaña inventando una historia de España, fruto no se sabe si de sus sueños de conspirador o de sus vigilias presidenciales.

Su discurso fué cariñosamente aplaudido e igualmente oyó aplausos la señorita secretaria de la Agrupación señorita Menéndez Manjón al dar lectura a una carta del Comité directivo de Oviedo, en el que se lanza una bella idea: la designación de la Virgen de Covadonga como Patrona de Acción Popular.

La misión de la mujer.

El Marqués de Saltillo inició su conferencia recogiendo unas palabras de su joven prologuista el señor Cienfuegos, sobre el sentimiento tradicionalista que, difuso, late en el fondo de todos los corazones.

Aludió al problema catalán, haciendo notar que si es cierta la consabida definición de la autonomía como facultad de darse la Ley, el sentimiento de la Patria ha sido puesto a discusión.

Habló de la misión de la mujer, que tiene a su cargo ahora el defender y conservar el patrimonio espiritual de España.

Exaltó con frases de cálido entusiasmo a la mujer que dá tan dignas pruebas de sentimiento cristiano y de valor cívico al prender en su pecho como su mejor blason y su más rica presea el símbolo de nuestra Redención.

Seguía explicando como estima que el momento es más propio de obras que de palabras; es decir, que más que hablar de política se debe pensar en señalar normas

y llevarlas a efecto rápidamente en una acción enérgica, y como al pensar en esas normas, al estudiar el camino a seguir se debe volver la vista al pasado, que es enseñanza y al mismo tiempo recreo del espíritu.

Estampas femeninas.

Ha entrado aquí el orador en un tema preferido. Las estampas de historia, las figuras femeninas trazadas en esta conferencia tienen la vitalidad y el brillo de las iluminaciones de los misales antiguos, cuyas letras de fuego, en que se enroscan dragones como llamas, nunca empalidecen, y el encanto y la fragancia de las viejas cartas guardadas en cofre de sándalo.

Desde Beatriz Galindo, la amiga y consejera de Isabel la Católica, la mujer excepcional que por su saber fué llamada por el pueblo «la Latina», en un magnífico recorrido histórico, con trazas de rebusca de erudito. El conferenciante trazó una serie de retratos femeninos llenos de vida y luz.

Primero aparece la figura de la excelsa Reina, a quien se debe la unidad española, rodeada de las mujeres de su Corte, cosiendo la ropa para los pobres y a veces las suyas propias y no muy lucidas vestiduras. En bellas pinceladas que son otras tantas evocaciones magistrales aparecen diversos momentos de la vida de aquella Reina y con ella surgen nuevas figuras de mujeres, tales como aquella que por su ensendicia y piedad mereció ser llamada la Loca del Sacramento.

De la esposa de don Julián de Cardenas pasamos en este desfile de estampas a doña Inés de Borja, tipo de la mujer española del siglo de nuestras grandes glorias y que educada en Segovia, abandona la patria española para ir al Nuevo Mundo descubierto por Colón y entregándose allí de lleno a la empresa civilizadora dando su vida en holocausto de la idea española de aquel tiempo que es llevar el ideal cristiano a los más remotos rincones.

En una sucesión de las hojas del viejo album pasamos a otras estampas: Ana de San Bartolomé, es discípula de Santa Teresa, Beatriz de Jesús, Luisa de Sigea, aquella mujer que conoce el hebreo y el griego a la perfección y que nos deja en sus escritos en la lengua latina pruebas de su robusto talento y sólida cultura...

A veces, para dar más colorido a las páginas de este album de viejas estampas trae el conferenciante la suscitación de un vuelo. Ya sea aquel

Cierran la colección de las figuras femeninas del siglo pasado: Concepción Arenal y Fernán Caballero. Frente a ellas aparece la suscitación desmedrada y triste de ciertas mujeres de nuestros días: de las que gritan y vociferan en las Constituyentes en un remedo desdichado, absurdo.

Ha terminado la conferencia. El libro abierto de lo que es la mujer española se ha plegado en sus páginas finales y con ellas también cerraron en unánime salva los aplausos.

Oviedo.

Don Cirilo Tornos

El ilustre y conocido abogado, vino de Madrid a ocupar la tribuna de Acción Popular y a desenvolver en ella un tema de actualidad tan vivo y urgente como «Los deberes de las derechas ante los problemas actuales de España».

Son sus primeras frases para afirmar que las mujeres, formando en la vanguardia de este movimiento católico, son las llamadas a conservar y a rehacer los principios vitales de la nación, vilipendiados por un mal entendido y odioso sectarismo.

Pide a todos los católicos que no desmayen en sus propósitos de mantenerse a la defensa de sus ideales, los más nobles, los más puros, los que han sostenido firmemente, a través de los siglos, las bases de la vida nacional.

No es hora de extremar una prudencia que puede confundirse con la cobardía—viene a decir el orador—; si el enemigo que intenta destruir cuanto es patrimonio de España, ataca de frente, de frente y con la máxima energía debemos responderle. En este punto de defensa, sois las mujeres acaso las que os encontraréis en el mejor terreno; si habéis leído las cifras que arroja el censo electoral sabéis que el número de electoras supera casi en una tercera parte al de electores. Esto para vosotras es una esperanza y una fuerza.

Define y analiza algunos problemas cuya resolución no se haría aguardar mucho si los católicos se decidieran a actuar sin reservas egoístas; entre estos problemas el del Estatuto Catalán y la Reforma Agraria, a los que combate con viriles y rotundos ataques. Es preciso que los españoles se unan para evitar ese quebrantamiento de la unidad patria, tanto en lo espiritual como en lo material.

El conferenciante, de fácil y briosa palabra, fué largamente aplaudido.

CRONICA SEMANAL

DE JUEVES A JUEVES

Panorama nacional

Otra nota religiosa debe encabezar por derecho propio la crónica de esta semana. Y bien consoladora y resonante. Como que ha tenido estado parlamentario, pese al hermetismo de la Cámara para el aire de la calle.

Un émulo de Madrigal, bastante ingenuo, se creyó en el caso de interrumpir la lectura de una proposición incidental del grupo agrario pidiendo la retirada del dictamen sobre el Estatuto Catalán con el grito: ¡Se les han subido a la cabeza las colgaduras!

Con mucho menos motivo que esa profusión de percalina con que todo Madrid y tantas y tantas ciudades españolas se han engañado para testimoniar su fé, esperanza y amor al Sagrado Corazón, con muchísimo menos se han atribuido algunos el título de mandatarios del pueblo, y de él han usado no sólo fuera sino contra los términos de su mandato.

Pero los católicos no explotamos las manifestaciones religiosas para extraer substancia política; mas tampoco toleraremos que, como se ha venido haciendo, a favor de éxitos y fervores políticos momentáneos se ataquen nuestras creencias.

La enemiga al Estatuto es una cosa, y la exhibición de colgaduras es otra; pero no podemos decir lo mismo si esa implacable hostilidad se refiere a ciertas medidas persecutorias de la Iglesia, contra las que siempre en forma de colgaduras o en otra vibrará cada vez más firme nuestra protesta.

No queremos tampoco decir por ello que nos desinteresemos del problema catalán, tan mal planteado; en él se interesa nuestra alma de españolas, y por ello hemos visto con júbilo cómo ganaba terreno el bloque de oposición con las notabilísimas rectificaciones de los señores Alvarez (don Melquiades) y que tan mal parado han dejado el Gobierno.

Nunca como ahora ha sonado con tanta insistencia la palabra crisis; pues la posición del señor Carner es francamente insostenible; pero como su caída habría de arrastrar a todo el Gobierno, su jefe ha procurado defenderle a todo trance, si bien con poca fortuna.

El ambiente social en nada difiere del reseñado en la semana anterior: los mismos personajes y los mismos hechos; únicamente cambia el escenario; en vez de Sevilla y Córdoba, son Cartagena y La Unión. Es más; en Ferrol, lejos de resolverse el paro, se extiende a toda Galicia, con violencias como el incendio de los dos mejores edificios de Tuy. De agresiones, bombas y petardos, es excusado hablar; pues son el pan nuestro de cada día.

Más elecciones y más triunfos de las derechas. Sería demasiado larga la lista para enumerarlos todos: Sevilla, Málaga, Alicante, Victoria, Cádiz... en que los abogados imitan a sus compañeros de Madrid; concejales y jueces municipales que salen triunfantes de las urnas, confirmando el auge cada vez más incontrastable de las derechas españolas.

Mal se detiene una avalancha de ese empuje con la imposición de multas en que la semana ha sido pródiga: servirán para avivar el fuego.

Por otras Repúblicas

La declaración del Gobierno Herriot, que desde el día 4 rige los destinos de Francia, confirma nuestra impresión apuntada en la crónica precedente, de que dentro de su matiz francamente izquierdista habría de adoptar un tono moderado.

En ella, en efecto, para nada se alude a propósitos laicistas, y la alusión a la escuela única está lo bastante suavizada para poder suponer que no ha de pasar de un esfuerzo en pro de la gratuidad de la segunda enseñanza. Parece, pues, que por ahora Francia queda libre del experimento socialista.

No parece que ha de haber igual suerte a la República hermana chilena, donde un golpe de Estado ha entronizado unos caudillos de marcado sabor socialista, y hasta según ciertos informes comunista.

Estos partidos antimilitaristas son así: abominan del ejército mientras sirve de estorbo a sus planes; pero aceptan de muy buena gana las espadas desenvainadas para facilitarles el logro de sus ambiciones.

Las noticias primeramente llegadas no eran nada tranquilizadoras. Se hablaba de socialización de los Bancos y las grandes industrias nacionales, gravámenes fuertísimos sobre el capital, disolución de las Ordenes religiosas... Todo ello ha sido desmentido oficialmente; pero pudiera obedecer a asegurar su posición nada firme frente a la contrarrevolución que se dice dibujarse en el Sur, con la cooperación de parte del Ejército y de la Marina.

Queda la nota optimista que representa la opinión del expresidente Alessandri, muy ligado a la nueva situación, sobre la disolución de la Compañía de Jesús en España: «Si yo hubiera sido constituyente español, no habría votado aquella disposición.»

Lo que hay el peligro, que aquí conocemos ya bien, de que sea desbordado por los más extremistas.

De todo el mundo

Vamos a cerrar estos apuntes con una nota consoladora: El arrepentimiento y retractación de lord Strickland, exprimer ministro de Malta.

Es otro más que recorre el camino de Canosa. Aunque católico, se había puesto frente a la Iglesia, creando una situación difícil en la isla, agravada por el apoyo encontrado hasta poco hace en los gobiernos ingleses, lo que llegó a hacer muy tirantes las relaciones con la Santa Sede.

Ahora se reconoce culpable, demostrando la justicia con que Roma apoyó en su actitud el Episcopado.

Así podrá volver la gloriosa isla de los Caballeros a la normalidad política, perturbada por el incidente hasta el punto de llevar largo tiempo suspendida la Constitución.

Es el premio de la lucha por la justicia.

EN PAÑERÍA y toda clase de ropas hechas, mejor corte y cosido en—
"EL SIGLO XX"

Almacenes SIMEON

San Bernardo, 52 :: GIJON

SEDAS-LANAS-BLUSAS y PAÑERÍA

Todo lo de Tejidos, pero principalmente cuanto cabe en los cuatro precedentes títulos, lo trabajamos en la más completa amplitud.

Ni hay novedad que no tengamos, ni precio que no desafiemos.

SEÑORA:

Visítenos y se convencerá de que estamos surtidísimos a precios siempre afinados.

Todos los Sábados regalamos un bonito globo a la compra que exceda de cinco pesetas.

Almacenes SIMEON SAN BERNARDO, 52 GIJON

DIA INOLVIDABLE

Lo fué el lunes, 30 de mayo, para los niños y niñas del Colegio de doña Pepita Sierra.

Atentamente invitada por dicha profesora, tuve la satisfacción de presenciar el conmovedor acto de darles la primera comunión a algunos de sus alumnos y alumnas.

En la iglesia de la Colegiata y después de sentida plática dedicada a los concurrentes por el ilustrado sacerdote don Orencio Villamandos, recibieron el pan de los ángeles los niños y niñas siguientes:

Rosa María López Viña, Elisa Menéndez Suárez, Pilarina Alonso Valle; Tinita Gutiérrez Argüelles, Margarita Alvarez Piñera, Ramita Rodríguez Sánchez, Maruja Alvarez Rodríguez, José Luis Bárcena Artasán, Armando Alonso Valle, Paquito Salcedo de la Tejera, Félix Díaz Pérez y Luis Blanco González.

El altar mayor, nave central y comulgatorio, que están primorosamente adornados con gasa blanca y cuajados de flores blancas también, presentaba un aspecto sorprendente, que pone de relieve el gusto artístico de las señoritas de Salcedo y Sierra.

Por lo que más llamó mi atención, fué el recogimiento y compostura con que los pequeños permanecieron durante él, muestra de la buena preparación tenida y que estuvo a cargo del muy culto sacerdote don Feliciano Rodríguez.

Además de los padres de los niños, muchos familiares y gran número de amigos se acercaron a la sagrada Eucaristía, de lo que me congratulo en gran manera, pues veo con entusiasmo que a pesar de la gran oposición que en estos momentos se hace a nuestra Religión, en el corazón de los verdaderamente católicos, no sólo no se entibia la fe, sino que esta surge con mayores bríos.

Vaya, pues, mi más sincera felicitación para los padres de tan angelicales niños, y también a los ya citados sacerdotes, y toda mi simpatía para la incansable profesora doña Pepita Sierra, que con tanto celo y entusiasmo se dedica a la muy penosa, pero santa tarea de cultivar inteligencias y formar corazones.

M. B.

Jim-Dandy

La higiene es la base de la vida.
La falta de higiene acarrea toda clase de enfermedades y por ende la muerte.
Un hogar limpio hace un corazón feliz.
Pulverice simplemente en su casa y cuartos el gran insentida norteamericano Jim-Dandy destructor de moscas y toda clase de insectos.

«Contamos con muchos votos...»



¡Botados por unanimidad!

La Innovación

Novedades - Pañería - Tejidos

La casa preferida del público

Teléfono moderno, 1315 GIJON

Los hijos ilegítimos

La familia es la víctima principal del proyecto de Ley presentado a las Cortes sobre los hijos ilegítimos.

En el porvenir no se considerará penable la inscripción como legítimos de los hijos habidos «fuera del matrimonio», ni las declaraciones falsas que para seguir manteniendo esa apariencia de legitimidad hiciesen los padres.

He aquí reconocido oficialmente el amor libre. Nos hallamos ante una disposición más de las que no tienen otro objeto que proseguir una obra disolvente.

Se diría que más que a legalizar la situación de los hijos ilegítimos se tiende a que los haya, a fomentar todo lo que significa relajación de costumbres y aflojamiento de círculos familiares, echándole encima el manto de la ley para protegerle y encubrirle.

La obra de estos legisladores no responde, en muchos casos a la existencia de un problema o una necesidad, sino el deseo de afianzar un prejuicio, o de hacer sencillamente una labor antisocial y anticristiana.

Con este proyecto de ley no se conseguirá en la práctica más que una cosa: dar aliento a las pasiones culpables y ofrecer una vez más al mundo culto, de espaldas al cual se empeñan en vivir nuestros legisladores, el ejemplo de España como una nación orientada hacia la barbarie moral del comunismo.

Sensación decimos, porque, afortunadamente, el estado de nuestro pueblo no responde a lo que pudiera hacer pensar una legislación hecha, sobre todo, para satisfacer secretas ansias y tal vez secretos compromisos.

No por eso es menos nociva la disposición que comentamos.

Y ya que no nos sea dable otra cosa que protestar contra ella, valgan este y otros ataques a la institución familiar para que todos nos aprestemos a su robustecimiento y a su defensa.

Esa ha de ser nuestra obra en la escuela, en el hogar, en la Prensa, en la tribuna.

Sólo ella podrá oponer un dique cierto a los avances del comunismo moral que, mucho más que el económico, ha penetrado en nuestro país y nos amenaza más de cerca.

SEÑORA: Antes de salir de casa para hacer sus compras, medite en qué comercio ha de efectuarlas.

LA SIRENA, ofrece a Vd. sus grandes ALMACENES con las mayores ventajas.

Por las importantísimas ventas que hace, tiene que renovar constantemente las existencias y, en todo tiempo, presenta abundantes y selectos surtidos de PAÑERÍA :: LANERÍA :: SEDERÍA y tejidos de algodón en general.

Cuenta con espléndido y hermoso local, teniendo para mayor comodidad del público, los artículos distribuidos por secciones y, al frente de ellos, personal competentísimo que le aconsejará a Vd. sincera y honradamente sobre lo que más le convenga comprar.

Por los precios afinadísimos, ha hecho el público de estos ALMACENES su casa favorita.

LA SIRENA

Acudid a comprar en las casas comerciales que figuren anunciadas en esta publicación.

DESDE VILLAVICIOSA

Se clausura una escuela

El precedente epígrafe tiene todo el valor de una exclamación, en estos tiempos de democracia en que desde la «Gaceta» se crean, de un golpe de pluma, 27.000 escuelas. Se clausura una escuela. En este caso no es por epidemia. Gracias a Dios hay salud.

Pues, señor, el caso es el siguiente: A dos kilómetros de nuestra villa, y en sitio muy animado por la naturaleza, encuéntrase una atópica aldea llamada Fuentes.

Esto lo sabe todo villaviciosino que haya cruzado las fronteras del uso de la razón. Como también que en ese pueblecito hay hermoso edificio escolar, propiedad de la Fundación Sierra-Valdés, con dos clases.

Una de ellas, la del maestro, sostenida por la misma Fundación. La de la maestra, que es nacional, es sostenida por el Estado. Funcionan en el mismo edificio, por que los fundadores no tuvieron inconveniente en cederlo, siempre y cuando que las niñas recibieran en él educación cristiana.

¡Cualquiera calcula lo que debe la enseñanza en Fuentes a los señores Sierra-Valdés! Dios que lo sabe, se lo pagará al ciento por uno, y sírvales esto de satisfacción.

Así las cosas advino el nuevo régimen. Y estableció para todas las escuelas nacionales la enseñanza laica. El Crucifijo tuvo que abandonar las aulas oficiales. Los rezos infantiles al entrar y al salir, fueron eliminados. No se enseña más religión. Enseñanza laica.

Los fundadores de Fuentes no podían ceder su edificio a la enseñanza laica y, lo que tenía que ocurrir: desde hace más de ocho días está clausurada la escuela.

Y está clausurada, porque en Fuentes no hay modo de poder habilitar local, pues no le hay.

El Ayuntamiento viene obligado a proveer. Pero un local no se improvisa así como así. Y ahí tienen ustedes a las niñas de Fuentes sin escuela. Sin saber ni poder adivinar lo que durará esta situación.

No queremos hacer comentarios. Y no porque el asunto no los merezca. Nos ahorramos el comentario porque queremos reservarnos a nuestros lectores.

Lo que si queremos hacer constar desde estas columnas es nuestro ardiente deseo de que las autoridades, tanto municipales como escolares, hagan lo posible por remediar pronto esta situación.

Las niñas de Fuentes están sin escuela. Y tienen perfectísimo derecho a ella. Es de esperar todo del celo bien comprobado de nuestras autoridades escolares.

Por eso queremos creer que dentro de poco, aquellas pobres niñas volverán a recibir a diario el pan de la educación.

¿Será ello pronto?

Rosita Elegante.

CANEJA SAN BERNARDO, 76
= JOVELLANOS, 32 =
TEJIDOS - PAÑERÍA - NOVEDADES
Teléfono, 15 :- GIJÓN

Compañeros, ¡cómo andamos!

Confesamos con ingenuidad que tomamos el martes con toda avidez en nuestras manos los diarios de la provincia y locales esperando encontrar en sus columnas la obligada nota enérgica y viril de justificada protesta contra el exabrupto de uno de esos oradores—llamémoslos así—que, en el mitin del pasado domingo en la Plaza de Toros, arremetió desconsideradamente contra uno de los periodistas allí presente, exponiéndole a un verdadero disgusto al enfrentarle con aquel público enardecido por las palabras desentonadas de aquellos rabiosos charlatanes.

Nuestra sorpresa no tuvo límites al encontramos con el silencio más absoluto de este episodio inculdo y de otras partes de los discursos—sigamos llamándolos de este modo—en los que se atacó despiadadamente a personas e instituciones dignas de los máximos respetos.

El compañerismo, con esto, ha sufrido una verdadera «panne», y la libertad de prensa ha quedado relegada a la última expresión.

Nada menos que el diputado por Asturias, señor Barriobero, se atrevió, haciendo patente su indelicadeza y falta de sentido, a motejar despreciativamente a uno de nuestros diarios, y a señalar a la multitud al representante de este que cumpliendo con el deber informativo se hallaba tomando notas en la mesa destinada a los periodistas. Este, en un arrebató de justa indignación, hubo de romper las cuartillas hasta entonces escritas y, el iracundo parlanchar, comprendiendo su metedura, trató de subsanarla dándole a continuación un abrazo que tuvo todas las características de aquel beso traidor del fermentido Judas.

No acertamos a explicarnos este proceder de la prensa asturiana ante semejante desacato que sienta un precedente de coacción para el deber informativo de los diarios que no sean de la cuerda de los que se manifiestan públicamente.

¿Es esto defender los derechos de la prensa? ¿Es esto compañerismo? ¿Es esto informar sinceramente al público que lee esos periódicos?

¿Por qué se silencian las frases detonantes y los ataques de esa gente a lo que representa para el orden social una verdadera garantía?

No lo comprendemos.

J. COLLADO S. Antonio, 2
— OVIEDO —
Ornamentos de Iglesia :- Sastrería

ALMACENES
La Ciudad de Londres
NOVEDADES - SASTRERIA - TEJIDOS
Plaza de San Miguel. GIJÓN

Trozos y trazos

«Durante el año primero de su vida (la República) ha ido acumulando odios y recelos. El empleado público, a quien no se subió el sueldo; el ferroviario, que no obtuvo lo que esperaba; el comercio y el industrial, que vieron subidas sus contribuciones y disminuidas sus ventas; el propietario, que creyó, ante declaraciones imprudentes y proyectos descabellados, que iban a despojarlo sin indemnización de su propiedad; el sacerdote, amenazado a quedarse sin paga; el transportista, que debe dar el Estado el triple de lo que daba, se unen en el descontento y prestan oídos a las propagandas de los adversarios jurados de las instituciones.»

Esto lo dijo «La Voz» de Madrid.
Que en este caso concreto resulta ser la «voz» de toda España.

Un Decreto del 10 de junio de 1910.

«Su Majestad el Rey se ha servido disponer, sobre el derecho de reunión, que no constituyen manifestaciones públicas, y serán, por tanto, autorizados, los letreros, banderas, emblemas, anuncios, carteles y demás signos exteriores que den a conocer los edificios, ceremonias, ritos, usos y costumbres de cultos distintos del de la religión del Estado.»

Lo firma Canalejas como presidente del Consejo de Ministros.

Y ahora que ha sido proclamada la libertad de cultos no se permiten, ni las cruces.

Y por usar los colores de la antigua bandera se tiene al doctor Albiñana en el más inhospitalario de los confinamientos.

¡Verdaderamente aquellos tiempos eran tiránicos y bárbaros!...

El panorama nacional de reacción derechista se extiende e intensifica.

A lo de Cuenca, Morata de Tajuña, Academia de Jurisprudencia, Colegio de Médicos, hay que añadir, el triunfo de los señores Primo de Rivera y Sol Jaquetot en las elecciones corporativas del Comité de Cultura del Colegio de Abogados, el de don Ramón Martínez Campos como presidente de la Asociación de Ingenieros de Caminos y el de don Antonio Pacheco Salas para juez municipal de Murcia.

Todos «cavernícolas». Hasta Alemania se ha contagiado eligiendo Canciller al representante del partido católico del Centro, Von Papen.

¡La cosa marcha!

Ese caserón cerrado, que fué Instituto de Jovellanos, nos recuerda cuando en él ponemos la vista, las vistosas colgaduras aquellas que figuraban en su fachada en los días grandes, en una de las cuales se leía esta inscripción latina: «Quid verum, quid útile», que viene a decir: «Aquí lo verdadero, aquí lo útil».

Tal vez por eso mismo hayan determinado el abandonarlo. Latinazos a nosotros—se habrán dicho. ¡Cavernícolas!

Por cierto que debía ponerse en sus puertas un gran letrero en el que constase se trasladó al edificio del que fué colegio de los PP. Jesuitas.

Para que no crea el forastero que hemos renunciado a la cultura.

Es decir al «quid verum, quid útile». ¿Hemos dado en el «quid»?

Ahí va un trocito del «A B C» del domingo, en su sección de «Madrid al día»:

«El magno testimonio de fervor piadoso que ayer (el día del Sagrado Corazón) ofreció Madrid fué de una

CASA DAVID.-Gijón
PIANOS - RADIO - GRAMOFONOS - DISCOS

FOTOGRAFÍAS
Por DELKURA
Corrida, 62 — GIJÓN

JOYERÍA - PLATERÍA - RELOJERÍA
PEDRO ALVAREZ
Uria, 4 M. de Teverga, 16
OVIEDO AVILES

ÓPTICA IZAMIL
Gumersindo Azcárate, 7 — GIJÓN

CONSULTORIO
de enfermedades de la piel, nerviosas
y mentales
RODRIGUEZ SAN PEDRO
Uria, 70 - OVIEDO - Tel. 3696

elocuencia abrumadora; un mentís rotundo a la temeraria afirmación de que España ha dejado de ser católica...

En el 14 de abril se afirmó con fundamento que sólo los edificios oficiales habían ostentado colgaduras; ayer pudo decirse que sólo los edificios oficiales habían dejado de colgar. La oración vuelta por pasiva ha sido un plebiscito ejemplar. Deducción lógica: que sólo lo oficial ha dejado de ser calórico en España.

Nosotras añadimos: Ni siquiera lo oficial.

Que les dejen a los funcionarios obrar libremente sin amenazas ni cortapisas.
Y... ya veríamos.

Cincuenta mil personas han visitado, ese día, el Cerro de los Angeles.

Y más de dos mil permanecieron toda la noche en aquel lugar de oración, y oyeron misa y comulgaron al día siguiente.

Nada, que tuvo mucha vista Azaña cuando dijo lo de que España dejaba de ser católica.

Victoria Kent ha dejado de ser Directora de Prisiones y ha dicho, en un arranque de fervoroso republicanism que seguirá sirviendo a la República con verdadero apasionamiento.

Azaña, por el contrario, en uno de sus últimos discursos dijo que él jamás ayudaría a los gobernantes que le sucedieran en el Poder.

Dos amores encontrados.

¡Que los entierren juntos!

* Cruces para caballero *
Bazar CADAVIECO

LASTRES

PRIMERA COMUNION.

A las ocho de la mañana del día 29 de mayo pasado, la iglesia de Lastres rebosaba de niños encantadores, hermosos con las galas de la Primera Comunión y despidiendo reflejos celestiales de sus carnes de ángeles.

Entre raudales de armonía y cánticos eucarísticos y nimbados de luz celestial se van acercando los niños, seguidos de todos sus compañeros de catequesis y de sus familias, y la súplica que de todos los corazones se eleva hasta la Hostia Santa, sostenida entre los dedos del Sacerdote, es incienso que se eleva al trono del Altísimo, en demanda de perdón, para todos, aún para los profanadores del Augusto Sacramento, de los incendiarios, de los que arrancan el Crucifijo de las escuelas, para arrancarlos, si pudieran, del corazón de los niños, que llenos de candor reciben al Dios de los fuertes, que les ha de defender de todas las asechanzas de los tiranos de conciencias.

Se sentía a Dios entre la multitud, absorta y recogida.

Todos los niños guardarán imperecedero recuerdo de este día.

Otros actos religiosos se celebraron durante la mañana y la tarde, en la iglesia, en todos ellos repleta de fieles de todas las clases sociales.

Sólo una nota de tristeza empañó la alegría de tan fausto día: la conducción del cadáver de la bienhechora del pueblo doña Teresa Lucio, toda bondad y generosidad para las obras de Acción católica, y cuya memoria perdurará en los corazones de todos los vecinos de Lastres.

En nombre de todos, manifestamos nuestra condolencia y ofrecemos nuestras oraciones a los señores Victoreo Lucio, por tan sensible pérdida.

Sirvió de remate a todas las fiestas del día la función religiosa de la tarde, con la emocionante súplica de una niña a la Santísima Virgen, por España, herida en su Fe, herida en su Religión, herida en su institución familiar, herida en sus más caros y sagrados sentimientos.

Y parecía brotar el fin de la esperanza de que la Virgen salvaría a su Nación predilecta de todas las tribulaciones que la oprimen.

¡Catequistas de Lastres!, un favor os pido: El día 1.º de octubre, cada una de vosotras en su puesto.

UNA CATEQUISTA.

Casa ROLLÁN - Modas

Gumersindo de Azcárate, 5 :- GIJÓN
Extensa colección en modelos de Vestidos, Abrigos y Sombreros :- Talleres de Confección con maestras de primer orden

Antigua Funeraria Hijos de Feliciano Rodríguez
Primera de la Provincia :- Fundada en el año 1874
Iraun carroza fúnebre automóvil :- Servicio completísimo y permanente
Moros, 40 GIJÓN Teléfono, 103



En nuestro circo taurino, —lugar justo y adecuado— celebróse este domingo el tan anunciado acto de presentarse la «Banda del Empastre»; el espectáculo resultó pobre en extremo, aburrido y nada grato, con menos de media entrada en los tendidos y palcos, eso que el precio de ellas fué por cierto bien barato, un real tan solo, señores, que a muchos pareció caro.

El cartel era de órdago, Cánovas Cervantes, Franco, Barriobero y Zuvillaga, Balbontín y hasta Soriano, pisaron la ardiente arena, que no ardía en este caso, porque la lluvia del cielo se encargó de modo práctico de refrescar el ambiente y enfriar algo los ánimos.

Despotricaron bien todos, pues en esto son los amos, y dijeron sin ambages, reticencias, ni recatos, lo que les vino a la boca, fulminando, truenos, rayos, contra todo lo existente arremetiendo con garbo, aunque de palabra andaban torpes y desconcertados, demostrando la pobreza de su léxico precario.

Salió el público aburrido, en silencio protestando del timo que allí les dieron cobrando un real por el acto.

En fin, que el acto famoso, tan movido y anunciado, resultó lo que se dice, una nada entre dos platos.

Sin embargo, allí se dijeron cosas que nos hicieron creer que la Ley de Defensa de la República se hallaba abolida.

No obstante tanto laicismo como por ahí se formula, estos seres, con cinismo, han probado su atavismo de estar provistos de «bula».

Franco hizo recuento del número de guardias civiles a que podíamos tocar, dado el caso de un desmoche de tan benemérita institución.

Un guardia por cada veinte revolucionarios.

La cosa no puede ser más fácil.

Balbontín garantizó que ya procuraría él que cuando la revolución fuera un hecho, los soldados no tiraran al bulto.

Barriobero las tomó con el representante de «El Comercio», allí presente, llamándole cavernícola a este diario, enfureciendo al periodista que en un arranque de indignación hizo trizas las cuartillas que ya tenía escritas. Bien es verdad que a continuación, y para desagraviarle, le abrazó efusivamente.

También dijo que ellos llevaban alpargatas (y ense-

Grandes Almacenes La Casa Blanca

Continua abierta nuestra popular **QUINCENA ECONOMICA** con grandes descuentos en todos los artículos. A pesar de la subida que han tenido todos los géneros, esta casa mantendrá los mismos precios del **BARATO DE ENERO**, suponiendo para nosotros un gran sacrificio, que hacemos gustosos en beneficio de nuestra distinguida clientela y del público en general.

ñaba los zapatos, muy monos por cierto) para poder recorrer los prados y los montes fácilmente incitando a la revolución.

Soriano, fué el payaso de la fiesta. Zuvillaga estuvo más cuerdo. Cánovas Cervantes... cero. Por cierto que todos salieron asombrados de la facilidad de palabra del aviador Franco. ¡Es un Demóstenes este hombre! Es orador de altos «vuelos». El «Plus Ultra».

Esta fué la gran jornada de esa «Banda del Empastre» en nuestra villa agraciada; una buena charlotada, y un resonado desastre.

Cada vez nos extraña más el ¿por qué? del fiero confinamiento del doctor Albiñana.

Mientras estos hombres andan sueltos, nos parecerá una injusticia lo que se hace con tan patriota doctor.

Injusticia, si señor, la que se hace al doctor, que no tiene otro pecado que ser patriota exaltado, muy sabio y gran orador.

Veremos si el día que se nos ocurra a nosotros organizar un acto semejante se nos permite. Y nos respetan los contrarios como nosotros les hemos respetado a ellos.

En nombre de la igualdad, lo pedimos sin recato, hay que tener equidad respetando de verdad a los demás en el trato.

No queremos terminar sin felicitar a los federales de la «esencia» organizadores del mitin en cuestión.

Los otros, los del «sello» se amoscaron un poco, publicando unas octavillas ridiculizando anticipadamente el acto.

En ellas decían que las localidades se expendían en todos los chigres.

¡Pudiera ser!...

Cuando ellos lo dicen...

Por algo son los de la «esencia», estos.

Si bien hemos de advertirles que salimos de la Plaza de Toros sin saber en que consiste eso de república federal.

Ninguno de los oradores nos explicó el programa. Por lo visto, lo de menos son los principios.

A estos les gustan más los postres.

¡Oh!, sombra de Pi Margall, tus afanes tan prolijos, han caído en un erial; te están dejando muy mal los que se dicen tus hijos.

Droguería Central

Perfumería de toda clase y marcas. Colonias y extractos a granel. Exclusivas de L' Institut de Beauté de París. D' Orsay de París y Productos Carpe.

Pinturas preparadas al aceite y al temple.—Papeles pintados.—Barnices.—Esmaltes y brochas.

Fajas de señora y caballero.—Bragueros.—Irrigadores.—Ceras para muebles y pisos, envasadas y a granel.

Esponjas naturales y de goma. Cepillería y todo lo concerniente al ramo.

Proteged aquellos comercios cuyos anuncios figuren en nuestro periódico.

Por qué llevamos la Cruz

Ya hace tiempo que en mítines y en ciertos periódicos no se ocupan, como sino hubiera otros asuntos de más importancia para la Nación, que de atacar a las mujeres que llevan el trofeo glorioso de nuestra Redención, sin el respeto que merece, esta libertad de cultos que hoy dicen «existe y sobre todo, haciendo unas versiones tan poco atinadas que hacen lo ostentemos con mayor orgullo cada día».

Para hacerles ver cuan equivocados están en sus ratiocinios decidí, aunque quizá no lleguen a leerlo, ya que ven, leen y oyen lo que quieren, decidí, digo, exponerles el por qué de llevar la Cruz.

Se empeñan con una saña increíble y una energía, que desplegada en otras cosas de carácter nacional estaría muy bien, en hacer creer, en querer meternos por los ojos que «España ha dejado de ser católica» y como esto bien saben que no es verdad, de alguna manera hemos de demostrarlo. ¿Cómo? Muy sencillo.

Así como la patria terrena tiene una bandera que la distingue de las demás naciones, así nosotras tenemos la nuestra, la Cruz, que es nuestro emblema, nuestra enseña, bandera y divisa del católico.

Hasta ahora no había necesidad de llevarla al exterior, ya que al decir español, se decía católico, por eso la llevábamos oculta dentro de nuestro corazón. Pues hoy no basta esto, es necesario que de lo más íntimo salga al exterior para que se distinga al cristiano del ateo y para demostrarles por el número que ven, que España es más católica que antes, ya que ese latigazo que recibió en toda la gloria de su historia, la hizo vibrar de indignación y levantarse para demostrar al mundo entero, lo que es, y no lo que quieren hacerla.

Ahora más que nunca, cuanto con más fuerza se nos quiere arrebatar el Crucifijo, con más valentía debemos ostentarlo sobre nuestro pecho, ¿se avergonzaría un soldado de su bandera? No; por el contrario, hace promesa de serle fiel y de defenderla hasta morir por ella; y podemos avergonzarnos nosotras de la Bandera victoriosa de nuestra Religión, que es la Cruz, que quebrantó el poder del infierno y nos abrió el reino de los Cielos? Más pronto o más tarde, esta perseguida Cruz, triunfará, eso no lo dudéis; y sobre las ruinas de lo pasado y de lo presente, se levantará esa Cruz invencible, como único dique contra las regresiones al seno de la barbarie, como único auxiliar del instinto social, como única esperanza de los pueblos.

Ya ven pues cuan distintos son sus ratiocinios, de los nuestros; desechen la idea del fanatismo y de la moda con que quieren explicar este sencillo acto de llevar el Crucifijo; lleven ellos el triángulo, o lo que quieran, demuestren sin hipocresía lo que son, como nosotras lo hacemos; porque nuestra mayor honra, nuestra mayor gloria, es decir muy alto, que somos católicas.

¿Por qué les preocupa tanto una cosa tan sencilla y lo están convirtiendo y considerando como un problema trascendental y de difícil solución? La única explicación que encuentro es que a pesar de todo su ateísmo y de hacer todos los posibles por quitarla de su camino, les molesta la Imagen del Divino Crucificado, porque ven en Ella, una sentencia del más allá; una reprobación de sus actos, una responsabilidad y un remordimiento, que en el fondo de su conciencia el Crucifijo les hace sentir.

Por eso más que nunca, repito, debemos llevarlo, que si la Cruz es pesada, ésta, no lo es, y si hace, que las de la vida que lo son mucho, sean más suaves y sobre todo su constante vista no nos permita desfallecer, ni acobardar en estos tiempos de prueba, y en estos difícilísimos días de lucha.

No lo olvidemos: «In hoc signis vincitur inimicus»; con este signo vencerás a los enemigos.

MARY PEPA

Llanes 25 Mayo 1932.

CURSOS DE VERANO DEL CENTRO POLITECNICO ASTURIANO

Ramón y Cajal, n.º 7.—GIJÓN

Cinco importantes secciones.—Repaso y preparación de exámenes.—Bachillerato.—Comercio oficial y práctico.—Cultura general.—Cultura religiosa.—Idiomas.—Primera enseñanza graduada y preparatoria para ingreso en Centros oficiales.

Profesores titulados.—DIRIGIDO POR SACERDOTES. El curso empieza el día 5 de Junio.—Queda abierta la matrícula.

Lo que Vd. quiera en **RADIO** Especialmente.

Permítanos demostrarle que tenemos siempre **¡LO MEJOR!**



AUTO - SALÓN

Pi y Margall, 47
Teléf. 789 - Gijón

Agencia "FORD" OFICIAL

CALZADOS DERBY GIJON

Hoy sábado y mañana domingo, exposición de los nuevos modelos de Calzados.

Almacenes BLANCO Y NEGRO
GÉNEROS DE ÚLTIMA NOVEDAD
Uria, 16 OVIEDO

Clases particulares de Verano

Repaso de las asignaturas de Bachillerato, Comercio y Cultura general por

Don Victoriano Jarreño

Comandante de Infantería (retirado) y Topógrafo; antiguo profesor del Colegio de Huérfanos de la Guerra.

Calle de San Bernardo, 111 - I.º GIJON

Por la Religión en la escuela

El caso de Bélgica.

No hay nada nuevo debajo del sol, suele decirse, y con razón. La persecución implacable de que es víctima nuestra sacrosanta religión en nuestros días, de una manera especial en la escuela, tampoco es nueva. Preguntad a los belgas y os dirán que saben un poco de ello.

Y como la historia es maestra de la vida, vamos a refrescar algunos días de esa historia de los belgas en su lucha por la conquista de la escuela.

Sabido es que el liberalismo político, así como también el socialismo son enemigos de la libertad de enseñanza. Porque aquello de Libertad, Igualdad, Fraternidad... son puras palabras.

La Iglesia Católica, en cambio, defiende en todas partes la libertad de enseñanza contra todas las intromisiones absurdas de los Estados.

Estas dos tendencias se mostraron de una manera elocuente en Bélgica por los años de 1879 a 1884.

El Gobierno masónico liberal, presidido por Frère-Orbar hizo votar en 1879 una Ley que excluía de las escuelas públicas la instrucción religiosa, y al mismo tiempo, obligaba a todos los municipios a tener escuelas públicas, en las que la designación de los maestros era exclusiva del Estado.

Y consecuentemente, todas las escuelas dirigidas por sacerdotes o religiosas y antes consideradas como públicas, quedaban de un plumazo suprimidas.

Tal fué la llamada Ley funesta, condenada por carta colectiva del episcopado belga, y contra la que protestaron los católicos valientes de aquella nación, quienes, etapa tras etapa, fueron ganando terreno por la reconquista de la escuela con religión.

A partir del año 1879, en que fué votada la funesta Ley, fundaron 2.064 escuelas católicas, y para el 1884 tenían ya 3.385, con 9.713 maestros.

En cambio, según informe oficial de la Comisión de Encuesta escolar, publicado el 1884, había 285 escuelas oficiales completamente desiertas, por falta de alumnos.

Y por esta razón, uno de los prohombres del partido liberal, Laveleye, llegó a confesar: «No conozco prueba más notable de la fuerza de que dispone la Iglesia, que la demostrada en Bélgica desde la reforma de la Enseñanza primaria en 1879. Le han bastado dos años para tener en casi todos los Municipios de la nación una escuela de niños y otra de niñas, y para atraer un número de alumnos muy superior al de las escuelas oficiales.»

Y es que las ideas y los sentimientos no se ahogan por la violencia.

En sucesivos artículos veremos algunas de las más brillantes páginas de esta gloriosa historia del catolicismo belga.

LOLA.

CHANTILLY CON FRESAS
Postre riquísimo que preparamos diariamente
Cazoletas de 0,75, 1,50, 2,25 sean de 1 ración, 2 raciones, 3 raciones
NATA DE LECHE — 100 grs. una peseta

Casa RATO

Anuncios y convocatorias
Juventud Católica Femenina de Gijón

El próximo martes, (14 de junio), a las cuatro y media de la tarde, el P. Feliz dará una conferencia sobre «El Socialismo», en el domicilio social de la Juventud Católica Femenina, Cabrales, 91.

Gran mitin de Afirmación Católica en Oviedo

Organizado por la Unión Diocesana de J. CC. se repetirá en Oviedo el brillante acto celebrado el pasado mes de mayo en el «Salón Ideal» de esta ciudad, con asistencia de un millar de espectadores.

Tendrá lugar en aquella capital el próximo domingo, a las once de la mañana, en el «Salón Maravillas».

Volverán a actuar los conocidos jóvenes propagandistas católicos gijoneses:

- Don José Manuel Rivero
- » Ramón Junquera
- » José María Llanos
- » Severino Cadavieco

Este último, Vicepresidente de Acción Popular y Concejal del Ayuntamiento de Gijón.

Están invitadas a este acto todas las Juventudes y organizaciones católicas de Gijón y Oviedo.

Deseamos que el éxito obtenido en Gijón se repita en la vecina capital el domingo próximo.

Acción Católica de la Mujer (Gijón)

Se convoca a todas las asociadas de la parroquia de San Lorenzo de Gijón, el miércoles, 15, a las cinco de la tarde, en el domicilio social, Cabrales, 91.

Salón Ideal (Cabrales, 49)

El próximo martes, día 14 del actual, a las siete de la tarde, se celebrará una extraordinaria función teatral de siempre creciente éxito, poniéndose en escena la popularísima zarzuela asturiana, en tres actos, original de Pachín de Melás, «El Filandón», representada por las niñas de «El Vergel», tomando parte en ella el gaitero de Llantonos y el tambor de la Abadía.

Los precios de las localidades son populares: Butaca de patio, 1,50 pesetas; idem de cabina, 1 peseta.

CRUCIFIXOS para señoras, señoritas y niñas, recibidos de distintas calidades. —: PRECIOS EN LA
OPTICA COVADONGA
San Bernardo, 37 GIJON

ENHORABUENA

Nos complaceamos en felicitar a nuestro distinguido amigo don Victoriano Jarreño, por los brillantes éxitos obtenidos en los exámenes de sus alumnos particulares, tanto en la Escuela de Comercio como en el Instituto.

Enhorabuena por las numerosas calificaciones de sobresaliente y notable, a sus aventajados alumnos.

RECOMENDAMOS CASA ESPECIALIZADA

EQUIPOS DE NOVIA Y CANASTILLAS

“LA MODA INFANTIL” Corrida, 38

ROPA BLANCA FINA — ROPA DE NIÑOS

Exclusiva para ACCION

Entrevistas de ACCION

Doña Gertrudis de la Sala de Jove.

Gertrudis de la Sala; blanca de plumón en los cabellos; luz de profunda serenidad en las negras pupilas; suprema sencillez en cuanto la toca y un aire de amable señorío en cuanto la rodea: taraceados varguenos, esculpidos siales, tallados bancos... voces de un ayer cercano que no se apagan, que se elevan calientes y evocadoras en el propicio recato de estas bien disciplinadas vidas en el silencio y en las meditaciones.

Vidas contemplativas? Contemplativas de ese amargo paisaje en el que los tonos grises violados y negros — tal los caprichos obsesivos de Goya — apenas consienten una rayita azul. Ese amargo paisaje de la humana miseria; del sufrir oculto; del rebelarse contra el bien por sobra de ignorancia...

De contemplación semejante nace en el alma de estas mujeres una sed de actividad, un fuego de compasión en el que dejan encenderse todos sus anhelos. Desde que acercan a esta llama sus antorchas, su afán mayor las empuja a hundirse en las lobregeces del sufrimiento humano y buscan, como busca esta pia Gertrudis, ancianas a quienes curar, viudas a quienes socorrer, niños a quienes instruir.

Existe en Oviedo desde el 27 de Julio de 1857 la fundación casi universal de las Conferencias de San Vicente de Paúl. Desde aquellos sus primeros Presidentes don Vicente Pericón y la Marquesa de Campo Sagrado, los pobres vergonzantes, e- os que esconden la tortura del hambre bajo la más dolorosa de las apariencias, tienen sus ángeles visitantes. Damas prestigiosas por su nombre y sus virtudes como doña Josefa Cienfuegos, Marquesa también de Campo Sagrado; Amalia Lombán de Vereterra, Marquesa de Gastañaga; Gabina Valdés Mones, Marquesa de Santa Cruz de Marcenado y doña

Ultramarinos Finos y Almacén de Lanas Colchoneras

Tomás Fernández

San Bernardo, 15 = GIJON = Teléfono 1326

PARA COMPRAR BARATO

Loza, Cristal y Porcelana

“JAUJA” — San Bernardo, 13 — GIJON

Especialidad en Juegos de Café y Loza resistente al fuego

Adelaida Secades viuda de Menéndez de Luraca, procedieron en su cargo a la hoy presidenta doña Gertrudis de la Sala de Jove.

Las obras esenciales de estas señoras, que forman la guardia de socorros de las barriadas de San Tirso y la Corte, son las de instrucción y asistencia de enfermos. Una escuela del sistema del Ave-María con un profesor benemérito que lleva solo la tarea de enseñar a oche la alumnos; escuela que está a medio hacer por la desigualdad de las cuotas a ella destinadas y en la que, por lo mismo se suceden los destrozos... Son mucho aquella chiquillería del Campo de la Vega!

Tienen luego los auxilios semanales a más de 50 familias. Cuando la salud es buena se les ayuda con 3 kilos de pan; si la enfermedad ataca a alguno, se les sirve entonces leche y carne.

—Si supieran ustedes que casos de ejemplaridad y edificación cristiana encontramos en algunos pobres — ¡indias! Cómo trabajan; cómo velan por la educación y salvación de sus hijos; cómo lo sacrifican todo a la formación de sus almas y a la idea del porvenir!

Aquí, en estos casos de heroísmo callado que el mundo ignora; y muy poco nos conmueve, es donde debieran emplearse los premios que la frivolidad derrocha. En esta época de paralización, las familias de muchísimos obreros carecen de innumerables cosas de primera necesidad, y las buenas esposas no por eso desesperan ni piensan en acabar con el mundo en una hora; las pobre-cillas saben y buscan por todas partes el medio decoroso de traer a su casa un jornalito para «engañar al hambre.» Ah, si nosotras pudiéramos cubrir todas las necesidades de que sabemos!

Además del socorro material, llevan estas señoras de la Conferencia la paz moral al espíritu de sus amigos pobres; ellas les hacen leer periódicos que no mientan al obrero promesas que jamás se cumplen; que les hablan de sus deberes de hombres y de cristianos; que les aconsejan y predicán con el ejemplo. ¡Cuántos hogares dichosos y humildes han levantado estas nobles mujeres que se agrupan en torno de doña Gertrudis y reparten con ella su labor! Cuánta dulce criaturita sabe de la inefable dicha de conocer y amar a Dios por el acento persuasivo con que de El le hablan estas mujeres y el maestro que le pagan!

Hace muy poco aún se moría, abandonada y sola en una húmeda bodega, una vendedora de verduras. Las mujeres que se acercaban a ella, algunas socorridas por doña Gertrudis, se miraban y decían:

—A quien avisamos primero, al médico?

—Al médico y al párroco—decidió una—. Si la llevan al hospital morirá como un perro, no como una cristiana. Además, yo la conozco bien y sé que hace muchísimos años que no cumple con la iglesia...

—Entonces, corre tu por D. J... Yo voy por el médico.

Cuando la verdulera ingresó en el hospital, para morir a poco, las humildes mujeres que reciben el pan de las Conferencias, la habían hecho gustar el Pan Eucarístico, que salva y conduce a la vida inmortal. Ellas también en la obscuridad de su aflicción presente, acercan el pábilo de sus corazones a la antorcha de amor humano que portan las mujeres que, como doña Gertrudis de la Sala de Jove, viven cruzando de ostugo en tugurio para contemplar el dolor y el padecer de su prójimo y llevarles el pan y la paz en el santo nombre de Dios.

Mercedes Valero de Cabal.

Ferretería Vasco Asturiana (S. A.)

San Bernardo, 55-57 — GIJON — Cabrales, 30-32

Almacén de Ferrería y Quincalla-Loza y Cristal-Herramientas para Ferrocarriles y Carreteras-Depositorios de los contadores «ASTER»-Depósito de Ladrillos Refractarios

Artículos de Saneamiento

Academia de Corte y Confección

por la acreditada Profesora Manolita Junquera Naredo

En esta Gran Academia obtendrán las alumnas una rapidísima preparación tanto en el Corte como en la Confección de prendas de señora, niños y caballero

CLASES A HORAS DETERMINADAS

San Bernardo, 21, 3.º GIJON

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

DE AMPARO ALVAREZ RUBIO

Viuda de C. Casero

Instituto, 43, 2.º Gijón Internados, precios módicos

Laboratorio de Análisis Clínicos de la Farmacia de J. Escalera

a cargo de Fernando Prendes Escalera

Farmacéutico, Diplomado de la Facultad de Medicina de París

Análisis completos de orinas, esputos, sangre (Wasserman), heces, etc. Preparación de autovacunas.

S. Bernardo 49 y Trv. Cabrales 7. Tel. 145 - GIJON

FERRERIA GREGORIO ALONSO, S.A. Gijón

Almacenes de Ferrería - Quincalla - Loza

Y Cristalería - Artículos Sanitarios - Herramientas para Ferrocarriles y Minas

— mientas para Ferrocarriles y Minas —

ALMACENES QUIROS

ULTRAMARINOS FINOS

Especialidad en alimentos de régimen.

Servicio a domicilio.

TELEFONO 3115



EL NUEVO MUNDO

LANERIA — PAÑERIA — NOVEDADES

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Moros y Jovellanos - GIJON - Teléfono núm. 1811

PESCADERIAS GIJONESAS

Pescados y Mariscos frescos del día

SERVICIO A DOMICILIO

San Bernardo, 72-74 — Teléfono núm. 20

La Coqueta Mercería-Perfumería
Lanas para Labores
San Bernardo, 21 — GIJON

Casa ANTONINA OVIEDO
Cimadevilla 34. Telf. 3134
MERCERÍA Y PERFUMERÍA
Pilsados, Vaincas, Bordados, Incrustación
BOTONES FORRADOS

RAMON FERNANDEZ BUSTO
Automóviles de alquiler «Peerless», O-7050, O-7044, O-5911
Punto, Jardines de la Reina. — GARAGE ASTURIAS
Teléfono núm. 156
San Bernardo, 28, 2.º GIJON

